CITTA’ METROPOL‘I:FANA DI MESSINA

37 Direzione — Viabilita Metropolitana — 5° Servizio Nebrodi Occidentali

PROGETTO ESECUTIVO

(Art. 23 Comma 8 D. Lgs.

1

8 aprile 2016 N” 50)

MASTERPLAN - Patto per lo sviluppo della Citta Metropolitana di Messina

Lavori urgenti per la salvaguardia dall’erosione fluviale della pile del ponte
sulla S. P. 176 “Castelluzzese” al Km. 10+000.-

Elaborati:

1. RELAZIONE TECNICA

2. COROGRAFIA

3. PLANIMETRIE INTERVENTI

4. SEZIONI E PARTICOLARI COSTRUTTIVI
ANALISI PREZZ1

6. ELENCO PREZZI

'.Jl

7.

8.
9.

10.
11.
12.

COMPUTO METRICO ESTIMATIVO
STIMA COSTI SICUREZZA.
TEMPI DI ESECUZIONE DELL ’()l’hR A
PIANO DI SICUREZZA + COSTI SICUREZZA
CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO
PIANO DI MANUTENZIONE

Messina. 11 06/03/2019

I PROGETTISTI:

ing. Rosario BONANNO

Geom. Carmelo MANGANO

Geom. Antonio LORELLO

Area di Collaborazione all’Uff. del R. U. P. e del D. L.:

/1///‘0»{@

1.D. Sociale Nunziatina RIZZO

Istr. Per. Agr. Graziella CURRENTI {\, \)v‘ H

\

APPROVAZIONI:
VALIDAZIONE in daty.

ILRU.P. infg. Gigy

Approvazione in linea tecnica del RUP. ai sensi
R.N" 1272011
del

dell"art. 5, comma 3 ..

PARERE N

IL RESPONSABI
ing. Gl

2 Ufticio Viabilita Metropolitana




0OS =Psg x SGONLRI SICUREZZA = Percentuale Spese Generali x Spese General Importo Lavori = € 234.000,00

A) IMPORTO SPESE GENERALI SG "
L importo Spese Generali si ottiene dividendo l'importo dei lavori per il coeft. Csgl ottenuto 1.25
dalla sceuente relazione = 1.1 x (1+Cse2) = 1.1 x (1+0.1364) = )
¢ poi moltiplicando il risultato per la percentuale spese generali del preszziario pari a Csg2 = 13,64 %
SG=(IL/1,25) X 0.1364
SG = €25.534,08

B) PERCENTUALESPESE GENERALL  Psg
Psg ¢ una pereentuale calcolata sulla base delle 4 tabelle seguenti:

- rercentuale  base  determinata  metiendo  in relacione  Uimporto
Iabella 1 ! /

lavori con le tivologic di onere.

Tabella 2 incremento della percentuale base per difficolta operative.
Tabella 3 incremento della percentuale base per livello di rischio.
Tabella 4 incremento della percentuale base per lavori particolari.
Tabella 1 T1% - Percentuale di base
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0<I1.<150.000 40.0% 34.0% 28.9% 24,6% 20,9% 17.7%
150.000<I1.<500.000 34.5% 29.3% 24,9% 21.2% 18.0% 15.3%
500.000<IL<1.500.000 25.3% 21,5% 18.3% 15,5% 13.2% 11.2%
1.500.000<1L<5.000.000 16.8% 14,3% 12.2% 10.3% 8.8% 7.5%
11.>5.000.000 12.6% 10.7% 9.1% 7.8% 6.6% 5.6%
Tabella 2 T2% - Incremento per dilficolta operative
\ML;{‘/I mpicgabili in riferinento Arca di Areadi Arca di Arcadi
\”\\,\ all'arca di cantiere cantiere canticre cantiere cantiere
(\“-\\ Disagevole? Dixagevole? Agevole Agevole
e
Me Mezzi
Natura dei lavori Mezzi piceolt | Meszi normuli lessi Messi
piccoli nomuli
Opere edili HO% b 5% 2%
Opere stradali T% S% 3% 1%
2Nel caso diopere arete st considera ba condizione di lavoro peggiore
Tabella 3 T3% - Incremento per livello di rischio
Basso rischio | Medio rischio [Alto rischio
Livello di Rischio? 5% 10% 15%

2 Vaulutazione del progettista collegata alla analisi ¢ valutazione dei rischi

connessi al cantiere

Tabella 4 T4% - Altri incrementi
Lavori rinozione amianto o di altre naterie pericolose LO%
Denwoliziont estese>70% della cubatura preesistente %3
Opere prelabbricate 10%

In relazione all'imporio dei lavori ¢ alla nara dell’opera, con la tabella 1. si determina la percentuale di base per

lapplicazione dei successivi increnmenti.
Per Uapplicazione degli incrementi si sommano alla percentuale base le percentuali delle wabelle 2, 3 ¢ 4.

Gli incrementi della abella 2 ¢ della wabella 3 si applicano in w0 casi, mentre quelli della wabella 4 si

sommano esclusivamente laddove avolicabili o pertinenit.



La somma degli “Vincrementi”, quindi, awmenta la percentuale inizialmente individuata sulla tabella 1 il numero

percentuale cosi ottenuto ¢ sempre arrolondato per eccesso all unita suveriore ed apvlicato all’importo delle spese

Di segutto si riporta la formula di calcolo:

Nel caso in progetto s ha:

T 1% - Percentuale di base 15.5% Opere Stradali
T2% - Incremento per difficolta operative 1 % Arca di canticre Agevole  Mevzzi normali
T3% - Incremento per livello di rischio 5% Basso rischio

Psg = 0,16

Nel caso it progetto importo degli oneri della sicurezza diventa:

0s = SG x Psg
0s = €25.534,08 x 0.16 = € 4.085,45
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